

# Revista Tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLV  
SERIA II  
Nr. 12 474  
6 PAGINI  
50 BANI  
MIERCURI  
12 IULIE  
1989

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### Delegația Uniunii Interparlamentare Arabe



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, 11 iulie, delegația Uniunii Interparlamentare Arabe, condusă de Abdelrahman Bourouli, secretar general al Uniunii, care, la invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte Ihab Ismail, vicepreședinte al Comisiei pentru învățămînt și cercetare științifică a Adunării Poporului, și Mohamed El Baltagi, membru al Comisiei pentru apărare și securitate națională a Adunării Poporului din R.A. Egipt. Mahammed Salem Al Mazrawi, membru al Comisiei juridice a Consiliului Național Federal din Emiratele Arabe Unite, Taha Ahmed Al-Daoud, membru al Comisiei pentru relații arabe și internaționale a Adunării Naționale din Irak, Abdel Hamid Ammar și Ramadan Basri, membri ai Congresului Popular General din Libia, Mohamed El Malki, secretar al Camerei Reprezentanților din Maroc, Abdallah Abdallah, vicepreședinte al Grupului palestinian din Uniunea Interparlamentară, Isam Abdel Haki, membru al Consiliului Central al Consiliului Național Palestinian, președinta Federației Palestiniene a Femelor, Ahmed Osman Kabalan, membru al Comisiei pentru servicii a Consiliului Popular din R.A. Siria, Abdallah Al Abad, membru al Comisiei pentru politica externă a Camerei Deputaților din Tunisia, Ahmed Mkeles, director al relațiilor parlamentare din Uniunea Interparlamentară Arabă.

Lupta poporului palestinian va fi încununată de succes, pînă cînd acest popor va putea să trăiască în statul său independent.

Apredind în mod deosebit politica externă a României, vizitatorul a spus: „Ne dăm seama că țara dumneavoastră militază ferm pentru o destindere reală, pentru pace, pentru o lume lipsită de arme, care să nu fie dominată de nimeni și să nu fie amenințată cu forța sau reușirea la forță.

Vizitînd țara dumneavoastră și cunoscînd mai bine realitățile românești am putut să ne dăm seama de dimensiunea campaniei peride și răuvoitoare pe care unele cercuri o duc împotriva României, împotriva dorinței acestei țări de a nu se lăsa dominată de nimeni.

Vă putem spune că experiența dumneavoastră, unică în lume, privind lichidarea datoriei externe reprimat un exemplu demn de urmat pentru toate țările lumii, în special pentru țările în curs de dezvoltare, țări care zac sub povara datoriilor externe și a căror dezvoltare este amenințată sau chiar dată înapoi de aceste datorii, iar suveranitatea și independența lor sînt puse în pericol. Ne-am bucurat să vedem că România a reușit să-și consolideze independența, să-și asigure o dezvoltare impenetrabilă care poate să fie exemplu pentru toată lumea.

Principiile de politică externă pe care și le-a făcut și în urmează România fac din ea un model exemplar în lume, asigurîndu-se că în orice împrejurare scenă evenimentelor internaționale.

Dezvoltarea învățămîntului, științei, culturii, ridicarea nivelului de trai al poporului. De altfel, tot ceea ce am realizat și realizăm este destinat dezvoltării țării, bunăstării generale a poporului.

Am lăudat, este adevărat, clasele exploatare, Sistemul hotărîți să nu mai avem în România oameni care să trăiască din munca altora. Dorim să realizăm o societate a bunăstării întregii națiuni, a poporului. Este adevărat că această nemulțumire pe unii care încearcă și acum, cu câteva milioane de dolari, să intervină în dezvoltarea unor țări sau a altora. Se pare că nu au înțeles încă schimbările mari care s-au produs și se produc în lume, nu au înțeles că populațiile care au scuturat dominația imperialistă și au pornit pe calea dezvoltării independente nu vor mai admite nicodată să devină din nou robi.

V-ați referit la plata datoriei externe de către România și am menționat că ar trebui să devină un exemplu. Desigur, România a făcut acest efort, și ca acțiune economică, dar și politică. Însă țările în curs de dezvoltare, care au o datorie uriașă, nu pot să arunce exonerat România. Acesta pentru că în perioada cînd s-a creat această datorie, de peste 1200 miliarde dolari, ele au plătit de câteva ori creditele pe care le-au primit, prin dobînzile foarte mari. În fiecare an zeci de miliarde de dolari din țările în curs de dezvoltare merg spre țările dezvoltate, care folosesc acești bani pentru a menține un anumit nivel general în țările lor, însă pe seama asuprii a aproape 4 miliarde de oameni. Ele își permit să ducă în curs de dezvoltare țările din America Latină și din alte zone. Ceea ce se poate spune este că se impune ca țările în curs de dezvoltare să-și întărească solidaritatea, unitatea pentru a se lupta la rezolvarea globală a problemei datoriei, la o nouă ordine economică internațională.

În al doilea rînd, este problema continuării cursului înarmării, inclusiv nucleare. După încheierea acordului dintre Uniunea Sovietică și S.U.A. privind rachetele cu rază medie de acțiune se discută de către N.A.T.O. modernizarea armelor nucleare, continuarea experiențelor nucleare, activitatea de militarizare a Cosmosului. De aceea, problema luptei împotriva politicii de înarmare, pentru lichidarea armelor nucleare americane și subdezvoltării există o strînsă unitate și, fără soluționarea ambelor probleme, nu se poate vorbi că se va ajunge la o îmbunătățire a situației pe plan mondial.

În ce privește diferitele conflicte militare, România s-a pronunțat întotdeauna pentru încetarea și soluționarea lor prin tratative. Aceste conflicte, care s-au desfășurat în general între țările în curs de dezvoltare, nu au făcut decât să dăuneze dezvoltării acestor țări și, pînă la urmă, au servit tot țării imperialiste. De aceea noi ne-am pronunțat întotdeauna pentru încetarea războaielor dintre Iran și Irak și considerăm că trebuie făcut tot pentru ca să se ajungă la încheierea unei păci trainice.

Acesta este valabil și pentru conflictele din diferitele alte zone ale lumii. Este necesară o pace justă, trainică, în interesul popoarelor respective, care să nu admită în vreun fel întărirea dominației diferitelor mari puteri.

În ce privește Orientul Mijlociu, ne-am pronunțat întotdeauna pentru o soluție politică. Acum o săptămîna aici, în această sală, am avut o convorbire cu tovarășul Arafat. Am discutat mai pe larg problemele în stadiul în care s-au ajuns și există posibilități reale pentru a se organiza această conferință. Schimbările din Israel sînt favorabile în această direcție. Dar, desigur, nu trebuie să se aștepte, ci să se acționeze

## PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ ȘI TEZELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI de la mărețele împliniri ale prezentului, spre tot mai înalte piscuri ale viitorului României socialiste PERMANENTA ACTUALITATE A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

Documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al partidului, adoptate de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. au la bază orientările și indicațiile de excepțională valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu din Exponerile din aprilie 1988, la marel forum al democrației muncitorești-revoluționare din noiembrie 1988 și la Plenara C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie a.c. care au fost larg și profund dezbătute, în spiritul consecvent democratic al vechii de partid, al întregii noastre societăți, dezbateri care, se poate spune pe drept cuvînt, s-a transformat într-o adevărată școală de educare revoluționară, patriotică a comunistilor, a tinerii generații, efectiv a întregului popor.

Așa după cum se apreciază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului această dezbateri — cea mai largă și cuprinzătoare dezbateri care a avut loc pînă acum în partid, în întreaga noastră societate — „s-a transformat într-un adevărat referendum în care națiunea noastră și-a exprimat adevărata dorință de a realiza deplină la politică partidului și statului. Dezbaterile s-au desfășurat într-un spirit de înaltă responsabilitate comunistă, patriotică, de analiză critică și autocritică a activității din toate domeniile, dînd o puternică expresie ca-

racterului profund al democrației noastre muncitorești-revoluționare.

Între ideile-forță cuprinse în documentele pentru cel de-al XIV-lea Forum al comunistilor români un loc de cea mai mare însemnătate îl ocupă definirea dialecticii procesului revoluționar din patria noastră, a etapelor sale, a unității și continuității sale.

De altfel, este bine știut că, în repetate rînduri, secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat caracterul legic-obiectiv al acestui istoric proces revoluționar și a formulat cu maximă capacitate de sintetizare adevărul cu valoare de axiomă: „Trebuie să avem permanent în vedere că procesul revoluționar, lupta revoluționară nu s-au încheiat, ci ele continuă în noile condiții istorice. Partidului nostru îi revine marea răspundere de a ridica spiritul revoluționar de luptă al întregului popor, de a conduce națiunea noastră în noile condiții istorice, de a asigura triumful comunismului în România.”

În acest sens, Proiectul Programului-Directivă cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în perioada 1991-1995 și orientările de perspectivă pînă în anul 2000 — 2010 și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului

deschid noi și minunate perspective pentru ascensiunea neobătăită a României spre piscurile socialismului și comunismului, pe trepte superioare de dezvoltare economică și socială. Este, deci, firesc să subliniem că realizarea unor asemenea însușiri-toare perspective conferă noi și tot mai importante dimensiuni procesului de transformare revoluționară a societății noastre, în ansamblul său, ceea ce relevă în mod deosebit necesitatea întăririi și afirmării plene a spiritului revoluționar, militant în toate domeniile de activitate.

În această ordine de idei se cuvine să ne referim la o subliniere de maximă însemnătate, pe care o datorăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, privitoare la relația dintre realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a României și afirmarea neobătăită a spiritului comunist, militant, revoluționar. Spunea în acest sens secretarul general al partidului nostru: „Este necesar să se înțeleagă că pentru a împlini aceste minunate perspective, pentru dezvoltarea patriei noastre trebuie să ducem mai departe spiritul revoluționar, să trăim și să acționăm permanent ca revoluționari, fiind conștienți că revoluția pe care am început-o odată cu asumarea puterii politice de către clasa muncitoreană, de către popor, sub conducerea comunistilor, a biruită și va continua să se ridice la un nivel superior.”

În epoca istorică inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, patria noastră a cunoscut o dezvoltare economică și socială, politică și culturală, fără precedent, iar toate aceste realizări au validat pe deplin caracterul profund legitim al opțiunilor noastre fundamentale — pentru transformarea revoluționară a întregii societăți. Contribuția determinantă, decisivă a secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la fundamentarea și împlinirea liniei politice generale a partidului și statului, realismul și clarviziunea științifică în abordarea problemelor fundamentale ale dezvoltării societății românești și ale lumii contemporane, temeinicia și realismul tuturor soluțiilor preconizate, ca rezultat al legăturii permanente între teoria și practica revoluționară, dau un impuls permanent uriașei activități creatoare a maselor în vederea împlinirii cu succes a opterelor de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În mod deosebit, atunci cînd este vorba despre tineret, în vestit de partid, de secretarul

său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu mandatul de cea mai înaltă onoare de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Imperativul promovării și afirmării spiritului revoluționar reprezintă o valoare supremă a profilului său moral-politic înaintat. Îl sînt prin excelență caracteristice tinerii generații — care are cîntecul de a pasi în muncă și în viață în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului — cutanța, angajarea, promovarea fermă a noului, lupta cu vechiul, cu tot ceea ce este perimat și nu mai corespunde exigențelor procesului, obiectivelor strategice ale societății pe care o faurim — liber, uniti și demni.

Sub aceste însușiri-tătoare și generoase auspicii ne aflăm, așadar, anizați cu toate forțele, ferm hotărîți să împlinim cu noi și tot mai minunate izbînzii noile evenimente ale acestui an de referință, cea de-a 13-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului, cu încredințarea că sînt numai și numai în puterea noastră să faurim, prin noi și pentru noi, o Românie mai liberă și mai nădăjduită.

Învățămîntul românesc sub semnul exigențelor majore impuse de devenirea socialistă și comunistă a patriei

ÎN PAGINA A 2-A



În viitorul cincinal, întregul tineret va urma școala de 12 ani

## 1965 - 24 DE ANI, CÎT O ÎNTREAGĂ ISTORIE - 1989

„PE LÎNGĂ TALENT, CUNOȘTINȚE DE SPECIALITATE, PERSEVERENȚĂ, TREBUIE SĂ AI ȘANSA SĂ-ȚI PRACTICI PROFESIA LA COTELE EI ÎNALTE“

Ideal este cînd vorbești cu un om despre ce a făcut el în viață, despre problemele care îl frînău, să poți să o faci chiar în locul unde își exercită meseria, unde pasiunea, cea-l atîpînește prinde formă. Cadrul în care discut cu tânărul arhitect Daniel Vișan are calitatea de a fi nu numai foarte sugestiv, pentru modul de a gândi al specialistului, dar și deosebit de frumos. Ne aflăm în incinta modernă, de o discretă eleganță ce adăpostește diferite cercuri de creație științifică și artistică destinate tinerilor ieșeni, iar în fața noastră se deschide largă panorama fașului zilelor noastre, unul dintre cele mai strălucitoare orașe ale țării. Daniel Vișan este arhitectul care și-a pus amprenta de fantezie pe inspirata „casă” a tinerilor ieșeni și tot lui i-a revenit sarcina, deloc ușoară, de a crea din piatră, fieronerie și mai ales gînd cutăzător espansăa noului centru civic.

— Pînă să ajungem la toate lucrurile acestea foarte frumoase care ne încornjoară, v-aș ruga să o luăm cronologic. Deci, cum ați ajuns dumneavoastră, un tânăr născut și crescut pe malurile Dunării, la Giurgiu, să desenați noul profil al marii cetăți moldave, să vegheați la ridicarea altor edificii de referință pentru noua personalitate a orașului?

— În momentul absolvirii, ca

tutorul colegilor mei, mi s-a dat posibilitatea să aleg. Vedeți, n-am avut nicodată sentimentul apartenenței la locul natal într-un sens strict, limitativ. N-am căutat să fiu mai aproape de acel „acasă” pe care eram convins că mi-l pot făuri oriunde, ci am căutat un loc unde să-mi pot aplica planurile care deja mă frînăuau. Lași mi se oferea și posibilitatea de a lucra la catedră. Vreau să fiu

bine înțeles: visul meu era „să fac case”, însă simțeam nevoia să mă învît, să mă perfecționez. Am venit la Iași și am început într-adevăr să „fac” acele case visate. Însă, în paralel, lucram la facultate cu studenții, „faceam” prieteni intermediari proiectelor lor alte zeci de „case”, în sute de variante, pe care în realitate, firește, nu aș fi putut nicodată să le realizez. A fost un exercițiu excepțional ca profesionist. Uite, chiar această „casă a tineretului” în care ne aflăm n-ar fi arătat nicodată așa, dacă nu aș fi experimentat la începuturile mele zeci de soluții, alături de studenții. Am să vă dau un alt exemplu conerent — hotelul din Pascani (construcție de referință în document — nota red.). Îl consider destul de reușit; cînd m-am apucat să-l gîndesc, eram un debutant în hoteluri, dar în fapt lucrasem deja cîțiva ani proiecte de hoteluri imagi-

neam sigur pe mine. Ce nu anticipam lucrurile, ne-am propus să respectăm cronologia. Ca tînar arhitect, ce lucrări vi s-au încredințat în Iași?

— Eram, cum v-am spus, cu capul plin de planuri mari. Mă temeam că, odată cu intrarea în muncă, voi fi silit să mă domolesc, să fac lucrări de rutină, cum se mai întîmpla cu generațiile anterioare. N-a fost deloc așa! Aici, în imediata apropiere, se află hala agroalimentară — o construcție importantă, cu un loc distinct în noua arhitectură a orașului. Imaginați-vă cum se simte un tînar absolvent cînd i se spune: vezi lucră în colaborare, firește! la proiectul hali! Asta îți dă un avînt nemaipomenit! Tot în acea perioadă, am colaborat la realizarea unei clădiri noi pen-

Temelii trainice, mărețe perspective pentru progresul, înfăptuirea și bunăstarea României socialiste

PAGINA A 3-A

Redactorul șef al ziarului spaniol „ABC”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți dimineața, pe Juan Carlos Azcue Ibanez, redactor șef al ziarului spaniol „ABC”.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul spaniol „ABC”.



# În dezbaterile comunistilor, a tinerei generații, a întregului popor PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ AL CONGRESULUI AL XIV-LEA AL P.C.R.

## ÎNVĂȚĂMÎNTUL ROMÂNESC SUB SEMNUL EXIGENȚELOR MAJORE IMPUSE DE DEVENIREA SOCIALISTĂ ȘI COMUNISTĂ A PATRIEI

Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român evidențiază că în amplul proces revoluționar, dinamic al dezvoltării multilaterale a patriei, a societății noastre, învățămîntul ocupă unul dintre locurile importante, loc justificat de sarcina sa majoră de pregătire a cadrelor necesare economiei naționale. Pe baza programelor elaborate sub conducerea tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim vice-prim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, învățămîntul are mează să-și sporască aportul la pregătirea cadrelor necesare, la progresul multilateral al patriei. Succesele remarcabile obținute în anii construcției socialiste, cu precădere în ultimii 24 de ani, de când la conducerea partidului nostru se află cititorul de geniu al României socialiste moderne, tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu ar fi fost posibile fără existența unor cadre, a unor specialiști, a unor muncitori și tehnicieni fără o înaltă competență profesională, fără un larg bagaj de cunoștințe, fără un larg orizont cultural, oameni cu o înaltă responsabilitate socială, caracterizați de patriotism fiercinc, fără oamenii pregătiți de învățămîntul românesc aflat acum, și el, la cotele unor înalte exigențe, în toți acești ani, școala românească a cunoscut profunde transformări revoluționare legate atât de baza materială în permanență înnoită, modernizată și adaptată la cerințele unui învățămînt de înaltă calitate, cât și de structurile sale intime, de programe, de conținutul acestora din ce în ce mai complex, mai dinamic, de durata perioadei de scolarizare. Această perioadă mai lungă de la etapă la etapă — a fost generalizat învățămîntul de 10 ani, urmînd ca, pînă la sfîrșitul actualului cîncinal, să fie, practic, generalizat învățămîntul de 12 ani — corespunde exigențelor mereu crescute ale economiei naționale, exigențelor mereu crescute ale societății noastre care solicită un om nou, cu un larg orizont de cunoștințe culturale-științifice, condiție importantă a libertății și demnității omului. Perspectivele luminoase ale dezvoltării patriei noastre presupun, așadar, un om cu un înalt nivel cultural, nivel care va fi asigurat prin faptul că în viitorul cîncinal întregul tineret va urma școala de 12 ani. Peste 90 la sută dintre elevii vor fi cuprinși în liceele industriale, agroindustriale, silvice și economice.

Se va perfecționa și moderniza învățămîntul superior în raport cu cerințele economiei naționale, urmîrindu-se întregirea organică a acestuia cu producția și cercetarea;

În perioada 1991-1995, învățămîntul va asigura pregătirea profesională a unui număr de aproape 2 milioane persoane, dîndu-se prioritate formării cadrelor necesare pentru activitatea minieră și petrolieră, industria constructoare de mașini, metalurgie, chimie, industria materialelor de construcții, agricultura;

În vederea perfecționării continue a cunoștințelor profesionale ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii, inclusiv ale cadrelor tehnice și de conducere, se va pune un accent deosebit pe realizarea programelor de reciclare, care vor cuprinde anual peste 3,2 milioane persoane;

„Învățămîntul trebuie să formeze cadre cu o temeinică pregătire profesională, teoretică și practică, în concordanță cu cerințele progresului tehnico-științific, cu prevederile programelor de organizare, modernizare și dezvoltare a economiei. Se impune ca întregul învățămînt să se desfășoare pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, a concepției revoluționare despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric. Este necesar să se acorde o mai mare atenție însușirii științelor sociale, economice și de conducere, pentru ca tinerii absolvenți, deosebi specialiști, să-și poată desfășura în bune condiții activitatea, pe baza principiilor și cerințelor mecanismului nostru economico-financiar“.

(Din Proiectul PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ AL CONGRESULUI AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN)

- În viitorul cîncinal, întregul tineret va urma școala de 12 ani;
- Peste 90 la sută din elevii vor fi cuprinși în liceele industriale, agroindustriale, silvice și economice;
- Se va perfecționa și moderniza învățămîntul superior în raport cu cerințele economiei naționale, urmîrindu-se întregirea organică a acestuia cu producția și cercetarea;

În perioada 1991-1995, învățămîntul va asigura pregătirea profesională a unui număr de aproape 2 milioane persoane, dîndu-se prioritate formării cadrelor necesare pentru activitatea minieră și petrolieră, industria constructoare de mașini, metalurgie, chimie, industria

materialelor de construcții, agricultura;

În vederea perfecționării continue a cunoștințelor profesionale ale tuturor categoriilor de oameni ai muncii, inclusiv ale cadrelor tehnice și de conducere, se va pune un accent deosebit pe realizarea programelor de reciclare, care vor cuprinde anual peste 3,2 milioane persoane;



În perioada 1991-1995, învățămîntul va asigura pregătirea unui număr de aproape 2 milioane persoane

## DEPLINĂ ANGAJARE ÎN ÎNFĂPTUIREA CUTEZĂTOARELOR PROGRAME DE VIITOR

Am luat cunoștință cu profundă satisfacție, împreună cu toți colegii mei — ne spune profesorul Florian Ghirțoi de la Școala Nr. 2 din Zimnicea, Județul Teleorman —, de conținutul Proiectului Programului-Directivă și al Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, documente programatice, puse în dezbaterile întregului popor, care prefigurează cu clarviziune și înaltă cutezanță revoluționară viitorul luminos al patriei, al societății noastre socialiste multilaterale dezvoltate, care fac o analiză temeinică a succesorilor obținuți de poporul nostru sub conducerea glorioasă a partidului în cîncinalul pe care îl încheiem. Am luat cunoștință de măsura prin care, practic, la sfîrșitul acestui cîncinal, va fi generalizat învățămîntul de 12 ani, ceea ce va conduce la ridicarea nivelului cultural al tineretului, la ridicarea nivelului pregătirii profesionale a întregului personal muncitor. Școala românească de toate gradele a cunoscut profunde transformări revoluționare, menite să contribuie la legarea sa tot mai strînsă cu practica, cu viața, cu cercetarea și producția, transformări care au adus-o în situația de a fi caracterizată drept factor important al progresului societății. Beneficiind de îndemnul și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub înalta îndrumare a tovarășei academiciene doctor inginer Elena

Ceaușescu, activitatea didactică a cunoscut profunde înnoiri calitative care s-au răsfrînt nemijlocit asupra educației elevilor și studenților. Și în continuare, urmînd neabătut indicațiile cuprinse în documentele de partid sus-puse acum dezbaterii întregului popor, noi, cadrele didactice, ne angajăm să nu precupețim nici un efort pentru a fi la înălțimea exigențelor impuse, pentru a contribui la pregătirea unui personal muncitor cu o bună pregătire.

Și noi, elevii, am citit cu deosebit interes Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — afirmă eleva Alexandra Mares de la Liceul „B. P. Hasdeu“ din Buzău. Sînt, în aceste documente, idei care privesc creșterea noastră, educația noastră multilaterală în școală, dar și evoluția noastră ulterioară. Am răgăsit grija și dragostea, unanimitate revoluționară cu care partidul, întreaga societate înconjoară tinăra generație, am aflat cu încredere și optimism despre planurile mărețe pe care întregul nostru popor le are de îndeplinit. Generalizarea învățămîntului de 12 ani este o măsură care ne privește direct, care se adresează în primul rînd nouă, adolescenților, tinerilor și care arată atenția pe care partidul nostru, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o dovedește

pentru creșterea nivelului cultural al întregului nostru popor. Înțelegînd măsurile, directivele care s-au prezentat, noi, elevii, ne angajăm să învățăm, să învățăm și iar să învățăm, pentru a fi la înălțimea încrederei și dragostei cu care sîntem înconjuțați.

Pentru noi, studenții, — declară Florin Falcu, student la Facultatea de Metalurgie din cadrul Institutului Politehnic București, — Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. reprezintă adevărate programe de muncă și viață, mobilizatoare programe pe baza cărora ne vom structura programul de viață și muncă. Noi sîntem specialiști de mine, noi sîntem cei chemați să transpunem în practică mărețele directive pe care astăzi le dezbate întregul nostru popor. Iată, de ce, multumind din inimă partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru condițiile create dorim să învățăm și să muncim la cotele unei înalte exigențe pentru a fi demni urmași ai glorioșilor constructori ai României de azi, România multilateral dezvoltată care, și prin contribuția noastră, va ajunge la un nou stadiu, superior, de dezvoltare, ceea ce va însemna o nouă etapă de prosperitate și înflorire a patriei, bunăstarea și fericirea întregului nostru popor.

Grupaj realizat de MIOARA VERGU-IORDACHE și CARMEN MAIER

Anual, peste 3,2 milioane persoane își vor perfecționa pregătirea profesională în cadrul programelor de reciclare



## ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grîului și realizarea unor producții mari la hectar  
JUDEȚUL BRĂILA — 8 250 kg la hectar

În telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Brăila al P.C.R. raportează încheierea recoltării grîului de pe întreaga suprafață cultivată și obținerea unei producții medii de 8 250 kg la hectar. Un număr de 17 unități agricole de stat și cooperatiste au obținut producții medii între 9 000 și 10 100 kg grîu la hectar, iar 44 de unități între 8 000 și 9 000 kg la hectar.

Cu cele mai alese sentimente de înaltă simă și prețuire, OAMENII MUNCII DE PE OGOARELE JUDEȚULUI BRĂILA VA RAPORTEAZĂ ÎNCHIEIERA RECOLTĂRII GRÂULUI DE PE ÎNTREAGA SUPRAFAȚĂ CULTIVATĂ, MEDII LA HECTAR DE REALIZARE O PRODUCȚIE MEDIE DE 8 250 KILOGRAME LA HECTAR, ACEASTA FIIND CELA MAI MARE RECOLTĂ OBTINUTĂ PÎNĂ ÎN PREZENT. PRIMIR-O ORGANIZARE SUPERIOARĂ A PRODUCȚIEI ȘI A MUNCII, PRIN RESPECTAREA C

Îndeplinind indicațiile dumneavoastră am încheiat, de asemenea, recoltatul mazării pe întreaga suprafață cultivată și sîntem pregătiți pentru a începe recoltatul înului pentru ulei și a fasolei. În prezent, acționăm cu toată răspunderea la aliberarea terenului și îndrumarea culturilor duble, efectuarea culturilor suprafețe tot mai mari a irigațiilor. Totodată, acordăm atenție sporită recoltării legumelor și fructelor, întineririi culturilor prășii, arării, strîngerii și depozitării furajelor.

Exprimînd hotărîrea fermă a tuturor lucrătorilor ogoarelor din județul Brăila de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea planului și a programelor de dezvoltare și modernizare a agriculturii pe acest an și întregul cîncinal, vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că vom acționa neabătut, în spirit revoluționar, pentru a cînta cu prestigioase realizări marile aniversări și evenimentele politice din viața țării.

## JUDEȚUL TELEORMAN — 8 019 kg la hectar

În telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Comitetul județean Teleorman al P.C.R. raportează terminarea recoltării grîului și realizarea unei producții medii de 8 019 kg la hectar, superioară recoltelor obținute în anii precedenți.

Cu deosebită satisfacție, cu bucuria împlinirii datoriei către țară, OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI TELEORMAN VA RAPORTEAZĂ, MULT STIMATE TOVARĂȘUL SECRETAR GENERAL, CĂ AU ÎNCHIEIAT RECOLTATUL GRÂULUI OBTININD O PRODUCȚIE MEDIE DE 8 019 KG LA HECTAR. ACEASTA RECOLTĂ, SUPERIOARĂ ANILOR TRECUTE, PUNE ÎN EVIDENȚĂ SĂRIȘIȘIŢIA COOPERĂTORILOR, MECANIZĂTORILOR ȘI SPECIALIȘTILOR, CARE, SUB PERMANENTĂ CONDUCERE A ORȘANELOR ȘI ORGANIZĂ

agricolă reprezintă răspunsul oamenilor muncii din agricultura județului la înflăcăratele dumneavoastră chemări de a spori averea patriei, expresia profundei lui iubiri pentru țara pe care și-o doresc tot mai puternică, mai înfloritoare.

În aceste zile acționăm cu maximă răspundere pentru executarea operativă și de calitate a tuturor lucrărilor din agricultură.

## UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

- de Producție Plosca — 8065 kg la hectar
- ÎN JUDEȚUL GIURGIU :
- Întreprinderea Agricolă de Stat Mihăilești — 9 711 kg la hectar
  - Întreprinderea Agricolă de Stat Toporu — 8 558 kg la hectar
  - Întreprinderea Agricolă de Stat Adunașii Copăcești — 8 506 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Slobozia — 8 482 kg la hectar
  - Întreprinderea Agricolă de Stat Vedea — 8 370 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Herești — 8 015 kg la hectar
- ÎN JUDEȚUL DOLJ :
- Stațiunea Centrală de Cercetări pentru Cultura Plantelor pe Nisipuri Dăbuleni — 9 015 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă
- de Producție Plosca — 8065 kg la hectar
- ÎN JUDEȚUL BUZĂU :
- Întreprinderea Agricolă de Stat Săhăteni — 8 420 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Glodenașii Siliștea — 8 107 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Scutelnici — 8 105 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Pîrșcov — 8 093 kg la hectar
- ÎN JUDEȚUL ARAD :
- Cooperativa Agricolă de Producție „Tim-puri Noi“ Pecica — 8 342 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Pereg — 8 311 kg la hectar
  - Cooperativa Agricolă de Producție Olari — 8 310 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Comlăuș — 8 316 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Misca — 8 070 kg la hectar

## Combinetele — folosite la întreaga capacitate!

Pe cîmpurile județului Galați, în această săptămînă, se pot face deja primele bilanțuri, desigur parțiale. În jurul orei 14,30 la ferma nr. 3 a Cooperativei Agricole de Producție Pechea, după cum ne spune șeful fermei, Neculai Craciun, există toate sensurile ca suprafața de 388 ha să fie încheiată pînă seara. Întrucît la această oră grîul fusese deja recoltat de pe 320 ha. Aflăm totodată de la mecanizatorul Năstase Tănase, că el singur a umblat într-o jumătate de zi de lucru 7 bunecre, a recoltat adică în jur de 12.000 kg de grîu. Întrebîndu-l dacă această cantitate este normală, îmi răspunde că ea ar fi putut fi și mai mare. Cît vezi cu ochii, cîmșile fermei sînt galbene aurii în lumina soarelui de iulie, dar culoarea este dată acum nu de haldele de grîu, ci de strîrile de paie care curînd vor lua forma baloturilor, de aceeași înrîndu-se cele 7 prese de balotat care acționează concomitent în urma combinei. Tot în urma combinei și-a început activitatea și o arună de 18 uteciile de la Școala generală nr. 5 din Pechea, condusă de profesorsoarele Geta Ciutacu și Mariana Alexandru, elevii din clasă a IX-a adunînd sîcșele (desul de putine) rămase în urma combinei. Prezența lor este semnificativă, ilustrînd dorința

ca nîmce din recolta acestui an să nu se risipească.

Aiupși pe teritoriul Consiliului Unități Agronomice de Stat și Cooperativei Corod, situat într-o zonă de podis, cu dese alternanțe deal-val, primul poșas îl facem pe cîmpurile cooperativei agricole din Matca, unde, alături de mecanizatori, se află președintele unității, Nicolae Oprea, și șefii celor două secții de mecanizare, Marcel Dragomir și Ion Rărina. Cele 18 combine au recoltat grîul de pe aproape 600 ha din suprafața totală de 1 433 ha. Ritmurile de lucru sînt ridicate, din moment ce mecanizatori cum sînt Gheorghe Condrache și Gheorghe Calinic realizează într-o zi de lucru între 14-16 bunecre, adică între 30-28.000 kg grîu.

În punctele fierbinți de lucru ale cooperativei agricole de producție de la Corod conștinăm sincronizarea foarte bună între recoltare și transportul recoltatei în hambare, cele 11 mijloace de transport livrînd bazelor de recepție 150 tone grîu pe zi. Din cele 1 620 ha cu grîu ale cooperativei, s-a recoltat în jur de o treime, ceea ce înseamnă că cele 17 combine vor finaliza lucrarea în foarte puține zile bune de lucru.

Pe soarele cooperativei din Cerșet, alături de cei 12 mecanizatori, se află primarul co-

munei, Neculai Teoiu, și Gheorghe Isaac, președintele unității. Aici, datorită faptului că ritmul de lucru este ridicat (cu o zi înainte fusese transportate la bazele de recepție 216 tone de grîu), există toate condițiile de recoltare să fie încheiate mai repede și astfel mijloacele de recoltare și transport să fie redistribuite în celelalte unități ale consiliului. Și aici se disting o serie de mecanizatori care recoltează zilnic peste 20 tone aurii: Meluță Talpău, Vasile Badiu, Viorel Bulhan.

Aprindea și lașarea seriilor, în jurul orei 21, pe soarele consiliului Corod începe să lucreze. Ziua de muncă se apropie de sfîrșit. Combinetele stau la marginea lanului urmînd a fi descalate pentru efectuarea ultimului transport al zilei. Este oare bilanțul pe care, după o centralizare rapid realizată, îl anunță directorul Stațiunii pentru Mecanizarea Agriculturii Corod, Nicolae Vasu. Îi mecanizatori (4 de la Matca, 3 de la Corod, 3 de la Bilni și 2 de la Cerșet) au depășit cu 10 la sută norma de 25 tone. Exemplul lor poate fi urmat de toți ceilalți, acesta ar fi înțelesul mai adînc al bilanțurilor sfîrșitului fiecărei zile de lucru.

CRISTIAN POPESCU



1953-1989 24 DE ANI-CÎT O ÎNTREAGĂ ISTORIE 1989

TEMELEI TRANICE, MĂREȚE PERSPECTIVE PENTRU PROGRESUL, INDEPENDENȚA ȘI BUNĂSTAREA ROMÂNIEI SOCIALISTE

Cronica anilor de construcție socialistă — efervescentă, dinamică, mereu prospectivă în accentuarea laturilor calitative și de eficiență ale activității economice și sociale în perioada deschisă de Congresul al IX-lea al partidului — a inseris recent cu litere de aur mai multe momente deosebite semnificative pentru prezentul și viitorul națiunii noastre. Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român desfășurată la sfârșitul lunii iunie, s-a constituit într-un moment cu profunde semnificații istorice — prin hotărârile și documentele adoptate. În acest sens, hotărârile privind reorganizarea la Congresul al XIV-lea a tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului, adoptată de plenară la propunerea prezentată de către Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a reprezentat un eveniment cu o profundă rezonanță patriotică, un eveniment trăit cu vibrante emoții și legitimă mândrie, cu imensa bucurie și satisfacție de către toți participanții la plenară, de întregul popor. Prin adoptarea acestei hotărâri, expresie elocventă a recunoștinței fierbinții, a prețurii pe care comunistii, întregul popor le poartă din adâncul inimilor ilustrului conducător al partidului și statului nostru, a fost probată o dată în plus voința întregii națiuni de a fi mai departe liberă, independentă și suverană, văzându-se în această garanție îndeplinirii tuturor obiectivelor pe care ni le-am asumate. În glorioasă Epocă Nicolae Ceaușescu, se arată în propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a crescut neîntrerupt rolul conducător al partidului, s-a afirmat puternic democrația muncitorească-revoluționară, s-a întărit proprietatea socialistă, s-au dezvoltat conștient forțele de producție pe întreg teritoriul țării, s-au accentuat perfecționarea relațiilor de producție, progresul științei, învățămîntului și culturii, a sporit necontenit bunăstarea întregii națiuni.

La plenară au fost dezbătute și adoptate documente programatice de o deosebită însemnătate pentru progresul și propășirea țării în perspectiva obiectivelor a acestui mileniu și a necererii celui următor: Proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea economică-socială a României în cincinalul 1991—1995 și orientările de perspectivă până în anul 2000—2010, Proiectul Tezilor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, Prin inițiativa șarcă ampluului a burlui succeselor obținute de poporul nostru sub conducerea partidului, cu deosebire în perioada de cind în fruntea destinelor națiunii se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin direcțiile de acțiune stabilite cum sînt de exemplu dezvoltarea echilibrată a economiei, modernizarea acesteia în pas cu cerințele actuale revoluții tehnico-științifice, ridicarea continuă a nivelului calitativ, de competitivitate și eficiență a activității productive, prin perfecționarea structurilor democratice muncitorești-revoluționare s-a realizat deja, prin trecerea la dezbaterea acestor documente în colectivele de oameni ai muncii, o autentică emulație a spiritului creator, o creștere a răspunderii pe umerșii comunistilor, fiecarei om ai muncii pentru destinele societății.

Apropiată împlinire a 24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului, care prin grandiosul flux al inovațiilor de conștiință și gândire revoluționară a general o profundă și riguroasă acțiune în activitățile culturale, științifice și tehnice, optime necesare accelerării dezvoltării economico-sociale a țării, a conștientului (teoretic fundamentat pentru caracterizarea demersului politic, social-istoric și economic al partidului, constituie un minunat prilej de a rememora mărețele înfăptuiri ale perioadei celei mai rodnice din întreaga istorie a patriei, al cărui geniu creator este tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au fost astfel descoperite toate forțele și energiile creatoare ale întregii națiuni în direcția înfăptuirii într-un timp relativ scurt a obiectivelor centrale al noii ere inaugurată de Congresul al IX-lea: edificarea în România a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate im- petuoasă către comunism. În aceste condiții, România socialistă a reușit ca în politica unei situații deosebit de complexe politice și economico-financiare existente pe plan mondial să mențină ritmuri constante înalte ale dezvoltării economico-sociale, concomitent cu asigurarea ridicării continue a nivelului de trai, material și spiritual pentru toți cetățenii țării. În acești ani ați de bogății în împlinirea grandioasă, între obiectivele puse în centrul activității s-au aflat cele ce au urmărit perfecționarea întregii economii naționale a tuturor proceselor de producție. Creșterea calității și eficienței, dezvoltarea de tip intensiv, puternică implicare a științei și tehnicii originale românești în direcția materializării principiilor de esență calitativ nouă, reprezentă trăsături definitorii ale anilor noștri. Mărturie în acest sens sunt succesele obținute în toate laturile vieții economico-sociale, care au asigurat transformarea României dintr-o țară slab dezvoltată într-o țară industrial-ărară în plină dezvoltare.

Congresul IX, Congresul marilor decizii inovatoare spre orizonturile comunismului, va însemna mereu forța nestăvilită a științei în plină acțiune, virtuțile umane ale culturii, izbida gândirii novatoare eliberate de saboane și rutină, pasiunea și patriotisml revoluționar, încrederea în imensele disponibilități creatoare ale maseilor, în proprietatea socialistă. De aici temelurile sigure în realizările de pînă acum, garanția înfăptuirii în linii generale a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului privind îndeplinirea obiectivelor strategice de trecere a României la stadiul de țară mediu dezvoltată.

Cincinalul 1991—1995 și perioada următoare, pînă în anul 2000—2010, așa cum sînt ete prefigurare în documentele amintite, pun în fața partidului și a țării noi și generoase obiective. Cu conștiință deplină a faptului că prezența iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în fruntea partidului și a țării reprezintă cheia îndeplinirii năzuințelor fundamentale ale poporului, comunistii, toți oamenii muncii sînt hotărâți, ca urmînd neabătut minunatul exemplu de muncă și viață al secretarului general al partidului, să facă totul pentru concretizarea sarcinilor care le revin în condiții de înaltă calitate și eficiență.

În pagina de față redăm date care alestă profunde transformări revoluționare în dezvoltarea economico-socială a României, argumente definitorii ale viziunii noi pe pămîntul străbun al patriei, realizări remarcabile ce poartă ca însemn distinctiv marea operă revoluționară în plan teoretic și practic a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cîtiurul României socialiste moderne.

Pagină realizată de ALEXANDRU STROE, VASILE NEAGOE, VIRGIL MIHAILOVICI, MIHAI BOGATU

PE DREPT CUVINT SE POATE AFIRMA CĂ CEL DE-AL IX-LEA CONGRES AL PARTIDULUI A DESCHIS O NOUĂ EPOCĂ REVOLUȚIONARĂ ÎN ACTIVITATEA PARTIDULUI, ÎN CONSTRUCȚIA SOCIALISTĂ ÎN ROMÂNIA.

PRIVIND RETROSPECTIV LA ÎNTREAGA ACTIVITATE DIN ACEȘTI ANI, PUTEM AFIRMA CU ÎNDREPTĂȚITĂ MINDRIE CĂ A FOST O EPOCĂ DE MARI TRANSFORMĂRI ȘI REMARCABILE REALIZĂRI ÎN TOATE DOMENIILE, CARE AU CONFIRMAT PE DEPLIN JUSTEȚEA CONCEPȚIEI PARTIDULUI NOSTRU PRIVIND APLICAREA LEGILOR GENERALE, A PRINCIPIILOR SOCIALISTE LA REALITĂȚILE ȘI CONDIȚIILE DIN ROMÂNIA.

PRIVIM CU ÎNDREPTĂȚITĂ MINDRIE LA CEEA CE AM REALIZAT, DAR ȘI CU HOTĂRÎREA DE A ACȚIONA CU TOATĂ FERMITATEA ÎN VEDEREA ÎNLĂTURĂRII LIPSURILOR, PERFECȚIONĂRII ÎN CONTINUARE A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI, ASIGURIND ASTFEL ÎNFĂPTUIREA NEABĂTUTĂ A OBIECTIVELOR STRATEGICE TRĂSATE PRIN PROGRAMUL PARTIDULUI DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI DE ÎNAINȚARE FERMĂ SPRE COMUNISM”.

NICOLAE CEAUȘESCU

ARGUMENTE ALE DEVENIRII

- Producția industrială a crescut comparativ cu anul 1945 de peste 155 de ori în 1989, din care de 120 ori reprezentă creșterea realizată după Congresul al IX-lea.
- Venitul național a crescut în 1989, față de anul 1945, de 40 de ori, din care de 33 ori reprezintă creșterea realizată după Congresul al IX-lea.
- Producția agricolă a crescut comparativ cu anul 1945 de circa 10 ori, din care de peste 6 ori începînd din anul 1965.
- În ultimii 24 de ani s-au dezvoltat puternic transporturile, construcțiile, celelalte sectoare de activitate.
- Ponderea fondului de acumulare în venitul național utilizat a reprezentat circa 20 la sută între anii 1951—1965, iar în anii 1966—1988 circa 33 la sută.
- În anii construcției socialiste s-a realizat un vast program de investiții, care reprezintă peste 4100 miliarde lei, din care în anii de după Congresul al IX-lea s-a realizat un volum de peste 3700 miliarde lei.
- Comparativ cu primele trei cincinale, cînd investițiile medii anuale au fost de 24,1 miliarde, valoarea medie anuală a investițiilor în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea a fost de 161 miliarde lei, ceea ce reprezintă un efort investițional de aproape 6,7 ori mai mare.
- În perioada 1966—1988 au fost racordate la circuitul economic aproape 8600 capacități importante de producție industriale, agrozootehnice și din alte ramuri, ceea ce înseamnă că, în medie, în fiecare zi a început să producă o nouă capacitate.
- Auția națională acumulată era în 1950 de 330 miliarde lei, din care 207 miliarde lei reprezentau fondurile fixe, iar în 1988 auția națională a ajuns la 5178 miliarde lei, din care 3268 reprezentau fondurile fixe, pentru ca în 1990 auția națională să ajungă la 5500 miliarde lei, din care fondurile fixe vor reprezenta 3800 miliarde lei.
- Fondurile fixe productive au crescut față de 1948, cînd reprezentau 80 miliarde lei, la circa 2700 miliarde în 1988.
- În 1965 fondurile fixe reprezentau 460 miliarde lei, iar în 1988, 3368 miliarde lei.
- În 1965, forța de muncă activă era de 9680000 persoane iar în 1988, peste 11000000 persoane.
- Din totalul forței de muncă active, în prezent, mai mult de 10 milioane de persoane lucrează în sectoarele socialiste.

VAST PROGRAM DE CONSTRUCȚII

- Numărul locuințelor construite în perioada 1945—1988 a fost de 5985000, din care 2947000 au reprezentat apartamente din fondurile statului.
- În prezent peste 80 la sută din populația țării locuiește în case noi, construite în perioada 1945—1988 și cu deosebire în EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU.
- Numărul apartamentelor construite din fondurile statului în perioada 1966—1988 este de 6,6 ori mai mare decît numărul celor construite în perioada 1945—1965.
- Pînă în 1995 se va rezolva în linii generale problema locuințelor pentru toți locuitorii orașelor, urmînd ca pînă în anul 2000 fiecare locuitor să aibă asigurată o locuință de cel puțin 14 metri pătrați iar împreună cu dependențele 18—20 m.p., ceea ce asigură condiții bune de locuit pentru toți cetățenii patriei noastre.
- CREȘTEREA VENITURILOR SOCIALE
- Veniturile sociale pe o familie au crescut de la 3800 de lei în 1965, la 15000 de lei în 1988.
- Fondurile destinate alocației și altor ajutoare pentru copii au crescut de la 2,7 miliarde lei în 1965, la 20,8 miliarde lei în 1986.
- În prezent de sistemul de pensii beneficiază peste 3 milioane de oameni, iar cei circa 5 milioane de copii beneficiază de indemnizații.
- Fondul de retribuire a înregistrat — comparativ cu anul 1965, cînd reprezenta 57 miliarde lei — o creștere de aproape 6 ori, ajungînd în 1988 la circa 315 miliarde lei.
- Retribuția tarifară minimă a înregistrat o creștere de peste 3,3 ori, de la 600 lei în 1965, la 2000 lei lunar în prezent.
- Retribuția medie nominală a înregistrat o creștere de peste 3 ori comparativ cu anul 1965, cînd reprezenta 1028 lei/lunar, ajungînd la 3300 lei în 1989.
- Fondul de retribuire generală a fost în 1988 mai mare de circa 75 de ori decît în anul 1945.
- În anul 1989, personalul muncitor beneficiază, ca urmare a acestei retribuii, de venituri suplimentare de 24,4 miliarde lei, iar în anul 1990, cînd toți oamenii muncii vor beneficia de retribuiții majorate pe întregul an, veniturile suplimentare ce se vor realiza vor fi de 29 miliarde lei.

UN SISTEM DEMOCRATIC ORIGINAL, CUPRINZĂTOR ȘI ISTORICEȘTE SUPERIOR TUTUROR CELOR ANTERIOARE

Strălucita deviză politică „socialismul se făurește cu poporul și pentru popor”, subliniată alături de des de către marele și iubitul nostru conducător, președintele al României, secretar general al partidului, reprezentă chintesența unei concepții profund umane și științifice, determinate în sensul creșterii nivelului de civilizație materială și spirituală al întregii noastre națiuni. Această concepție s-a încheat ca urmare a analizei materialist-dialectice a istoriei, analiză care a scos în evidență faptul că tot ceea ce a însemnat construcție viguroasă și durabilă a fost opera întregului popor. Cu atât mai mult socialismul și comunismul, prin chiar definiția lor nu pot fi construite decît numai de către întregul popor, de către întreaga națiune, printr-o activitate caracterizată prin atribuțiile înalte ale conștiinței revoluționare, printr-o participare deplină la întreaga operă constructivă. În acest context, proiectul inițiat de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, de instaurare și impulsivare a democrației muncitorești-revoluționare se dovedește a fi sustinut de țara legițății obiective. Acest proces, ale cărui baze teoretice și practice au început să fie puse în urmă cu 24 de ani, odată cu istoricul Congres al

IX-lea al partidului, s-a desfășurat în permanență sub auspiciile măsurilor elaborate de către secretarul general al partidului și a rezultat un sistem democratic original, cuprinzător și istoricește superior tuturor celor anterioare. În acest context cu adevărat democratic toți cetățenii țării au posibilitatea să-și spună răspicat cuvîntul în conceperea și desfășurarea principalelor noastre programe de dezvoltare economică și socială, în afirmarea României în lume ca o țară a luptei pentru pace, libertate socială și independență națională. Generalizarea și dezvoltarea conducerii colective, adunările generale ale oamenilor muncii și consiliile oamenilor muncii, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Consiliul Național al Oamenilor Muncii, congresele și consiliile pe domenii de activitate, rolul activ al autoconducerii și al auto-gestunii ca instrumente de reglare a mecanismului economic sînt tot atîtea creații ale Epocii Nicolae Ceaușescu și sînt, în primul rînd, inițiative ale secretarului nostru general. Triplu calitative a oamenilor muncii de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale, instaurată ca efect al largilor măsuri cu caracter democratic

Participarea activă a României la schimbul mondial de valori

- Volumul total al comerțului exterior a înregistrat o creștere de aproape 9 ori în 1988, comparativ cu anul 1965.
- România întreține relații economice și de cooperare în 1988 cu 149 de state, față de 98 de țări în anul 1965, în timp ce dinamica exportului pentru aceeași perioadă a înregistrat o creștere de circa 10 ori.
- În prezent țara noastră întreține relații diplomatice, economice și în alte domenii cu 155 de state, realizează o largă colaborare economică și tehnico-științifică internațională.
- În următorul deceniu, începînd cu cel de-al IX-lea plan cincinal, se va acorda o atenție deosebită dezvoltării relațiilor economice, tehnice, științifice internaționale, perfecționării și specializării în cadrul CAER-ului cu celelalte țări socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orientare socială.

DIN PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ A CONGRESULUI AL XIV-LEA AL P.C.R.

Obiectivul fundamental al celui de-al 9-lea cincinal îl constituie dezvoltarea intensivă a economiei naționale, aplicarea programelor de organizare și modernizare a producției pe baza celor mai avansate cercuiri ale științei și tehnicii, realizarea unei noi calități a muncii în toate domeniile de activitate, asigurîndu-se trecerea la ceea ce-a doua fază superioară a construcției socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră, a înfăptuirii Programului partidului.

O imagine a grandioaselor perspective deschise dezvoltării țării în cincinalul 1991—1995 și pînă în anul 2000—2010 putem desprinde din datele selectate mai jos din Proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al P.C.R.:

- Volumul investițiilor în economie națională va fi de 1600—1700 miliarde lei.
- Volumul comerțului exterior crește într-un ritm mediu anual de 9—9,5 la sută, din care volumul exportului cu 10—10,5 la sută.
- Numărul de personal muncitor va ajunge la 8180—8240 mii persoane.
- Productivitatea muncii în industria republicană va crește cu 125—130 la sută. Circa 90 la sută din sporul venitului național pe întregul cincinal urmează să se realizeze pe seama creșterii productivității muncii sociale.
- Cheltuielile la 1000 lei producție marfă în industria republicană se vor reduce cu 140 lei; se prevede ca ponderea cheltuielilor materiale în produsul social să ajungă în 1995 la circa 55 la sută.
- Desfacerile de mărfuri cu avu-

- nunțul vor crește cu 105—108 la sută, iar prestările de servicii pentru populație cu 160—175 la sută.
- Retribuția medie reală va crește cu 105—108 la sută, atîngînd 3500—3600 lei lunar.
- În cincinalul 1991—1995 se vor construi 700 mii apartamente din fondurile statului.
- Cheltuielile social-culturale de la bugetul de stat vor ajunge la 15500—16000 lei pe o familie.
- Față de 1990, pînă în anul 2000 —2005 se vor dubla producția industrială și venitul național; rata acumulării va păstra un ritm constant ridicat de 28—30 la sută. Se vor îmbunătăți structura și eficiența exportului care va deține o pondere însemnată, de cel puțin 30 la sută în volumul producției marfă.
- Obiectivul principal în domeniul industriei îl constituie dezvoltarea intensivă, organizarea superioară și modernizarea proceselor de fabrica-

- ție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea prioritară a subansamblului de înaltă tehnicitate care valorifică cu maximă eficiență materialele prime, resursele energetice și munca socială. Redăm mai jos principalele coordonate ale dezvoltării industriei în cincinalul 1991—1995:
- În cadrul industriei extractive, producția de lignit și cărbune brun va ajunge în 1995 la circa 80 milioane tone, iar huila extrasă, 20 milioane tone, va fi destinată fabricării cocsului metalurgic.
- Dezvoltarea domeniului energetic se va axa pe extinderea amenajărilor hidroelectrice, pe terminarea lucrărilor de construcție și punere în funcțiune a centralelor atomo-electrice, la care se va adăuga funcționarea optimă a termocentralelor pe cărbune.
- În 1995, se prevede realizarea unei producții de oțel de 20—21 milioane tone, în condițiile creșterii oțelului elaborat în

convertizoare și cuptoare electrice, asigurîndu-se valorificarea mai largă a fierului vechi și reducerea consumului de cocs, combustibil și energie electrică.

• În viitorul cincinal, activitatea industriei construcțiilor de mașini va fi orientată în direcția asigurării necesarului de utilaje pentru înfăptuirea programelor de organizare și modernizare a tuturor ramurilor economiei, precum și a sporirii substanțiale a livrărilor la export. Un accent deosebit se va pune pe creșterea gradului de utilizare a metalului și reducerea consumurilor materiale și energetice.

• Noile tehnologii care vor fi elaborate în domeniul industriei chimice și petrochimice vor asigura creșterea accentuată a randamentelor de prelucrare, reducerea consumurilor materiale și energetice, ridicarea ni-

velului calitativ al producției. Menționăm că se va adînci procesul de valorificare superioară, prin chimizarea avansată a țitului, gazelor naturale, lemnului, sării, plantelor tehnice și medicinale, alte materii prime naturale și minerale, precum și a subproduselor tehnologice.

• Reducerea consumurilor materiale și energetice, adîncirea proceselor de prelucrare industrială a resurselor vor determina creșterea gradului de valorificare a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei electrice cu 20—25 la sută în anul 1995 comparativ cu 1990.

• În cincinalul 1991—1995, creșterea rentabilității economice va reprezenta o sarcină primordială. Sporul va trebui obținut exclusiv prin reducerea costurilor și realizarea de produse cu grad superior de prelucrare.



Organizațiile U.T.C.

în munca lor de zi cu zi

EFICIENȚA, SPIRITUL DE RĂSPUNDERE — ATRIBUTE ALE FAPTEI REVOLUȚIONARE

Activitatea organizației comunale U.T.C. din comuna Glimboc...

ve, care să mobilizeze un număr mare de tineri...

„Aproape toți membrii organizației noastre sunt cuprinși în activitatea din agricultură...

Serile culturale-didactice organizate săptămânal oferă tinerilor prilejul de a prezenta...

„Problema privind întreținerea culturilor în legumicultură...

„Pentru a avea o imagine mai cuprinzătoare a profilului organizației U.T.C. din comuna Glimboc...

„În cadrul dialogului cu membrii comitetului comunal U.T.C. am remarcat că există o preocupare constantă...

organizatiile judetene ale pionierilor, serviciile de circulație din teritoriu...

„Este indiscutabil că în actuala condiție de trafic mersul pe stradă are cu totul alte implicații decât acum...

„Întregii tineri pentru asigurarea unui sporit coeficient de siguranță pe drumurile publice...

„Ca o expresie a spiritului de dragostei cu care sînt încornutate în permanență tinerii...

„Între realitățile cu care se confruntă în mod deosebit în privința interesului arătat adulților rutierei...

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”

„Carnet rutier: PARTICIPANȚII LA VIAȚA STRĂZII”



Imagine din Timisoara

SĂ LUMINEZI ADÎNCUL CU FIINȚA TA

Cel care conduce activitatea în mîna desprind care dorește să scrie este pe undeva pe aproape...

Pe cântărețul îl cheamă Petrică Fintinaru. Peisajul pe care îl vede în ochii săi...

tineri în universul muncii și al creației



„Mă simt ca o pădure urie, întinse. La început am simțit că electricitatea din jurul meu...

GABRIELA HUREZEAN

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

UN PRIM EXAMEN AL MATURITĂȚII

Ma aflu în noua cel mare al Liceului de Filologie-Istorie nr. 1 din București...

Am fost în spiritul subiectelor de prim examen...

au fost create în întregime de către elevi și au avut mult succes...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Despre felul în care poate fi înțeles această atitudine de căutare...

„Dar, lăudă că liniștea culcării vorii se sparge în ecourile glasurilor celor ce les din orele fierbinți ale probei scrise...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

„Am avut emoții în ziua probei de limba și literatură română...

ROMÂNIAFILM prezintă o producție a Casei de filme Unu FLORI DE GHEAȚĂ

Advertisement for the film 'Flori de Gheață' (Ice Flowers) by ROMÂNIAFILM. It includes details about the production house, the film's theme, and contact information for the distributor.

CARMEN MAIER

MARIAN CONSTANTINESCU







Activitate fermă, consecvență pentru promovarea neabătută a noilor principii de relații între state în viața internațională

Politica internațională a țării noastre are ca temelie trinită, permanentă, principiile suveranității, independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc...

promova o politică externă în conformitate cu aspirațiile de pace ale omenirii, de a participa cu drepturi egale la viața comunității popularelor lumii...

„Republica Socialistă România este hotărâtă să acționeze și în viitor pentru dezvoltarea largă a relațiilor cu toate statele, fără deosebire de orientare socială. Vom promova ferm în relațiile internaționale principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, al avantajului reciproc, respectarea neabătută a dreptului fiecărei națiuni de a-și alege calea dezvoltării economico-sociale în mod liber, fără nici un amestec din afară.”

NICOLAE CEAUSESCU

ternațională, pentru a pune cu desăvârșire capăt politicii de forță și de amenințare cu forța, amestecului în treburile interne ale altor state. Trebuie să realizăm relații noi, bazate pe depline egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității, pe neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc...

a promovat cu toată fermitatea noile principii. Acestea figurează la loc de cinste în toate documentele importante de partid și de stat, în expuneri, cuvântări, precum și în cele peste 600 de tratate și declarații comune semnate la nivel internațional...

ANCA MUNTEANU

Situația din Afganistan

NATIUNILE UNITE 11 (Agerpres) — Într-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U. Javier Perez de Cuellar, ministrul afgan de externe, Abdul Wakil, atrage atenția Națiunilor Unite asupra situației periculoase din Afganistan...

PE SCURT

● CU PRILEJUL CELEI DE-A SA ANIVERSĂRI A VICTORIEI REVOLUȚIEI POPULARE MONGOLE, la Ulan-Bator au avut loc o paradă militară și o demonstrație a oamenilor muncii...

● LA GENOVA s-a deschis prima reuniune anuală a Fondului comun pentru produsele de bază — o nouă instituție financiară dependentă de UNCTAD...

● O NOUĂ REUNIUNE a Comisiei militare mixte laotiano-thailandeză a avut loc la Muong Phac, provincia Sayaboury...

● AMILE FORTE POLITICE-NESTURATE au fost masate în Berlin Occidental pentru a asigura pacea civilă în ceea ce privește formațiunile politice de extremă dreapta autointitulată „Republicani”...

CAPRICIILE VREMI

WASHINGTON 11 (Agerpres). — Un puternic uragan s-a abătut asupra suburbiilor orașului New York, vântul suflând cu peste 80 km/h...

● PRODUCȚIA DE PETROL A EGIPTULUI va crește de la 830.000 barili pe zi, în acest an, la 910.000 în 1993...

● INTR-UN REPORTAJ despre „O săptămână obscură”, în perioada 1-7 mai, din S.U.A., revista americană „Time” relevă că ca s-a soldat cu asasinarea cu arme de foc a 464 de persoane...

● INTR-UN REPORTAJ despre „O săptămână obscură”, în perioada 1-7 mai, din S.U.A., revista americană „Time” relevă că ca s-a soldat cu asasinarea cu arme de foc a 464 de persoane...

● INTR-UN REPORTAJ despre „O săptămână obscură”, în perioada 1-7 mai, din S.U.A., revista americană „Time” relevă că ca s-a soldat cu asasinarea cu arme de foc a 464 de persoane...

● INTR-UN REPORTAJ despre „O săptămână obscură”, în perioada 1-7 mai, din S.U.A., revista americană „Time” relevă că ca s-a soldat cu asasinarea cu arme de foc a 464 de persoane...

AMERICA CENTRALĂ

Decizia secretarului general al O.N.U., de-a alcătui o misiune specială a Națiunilor Unite pentru a supraveghea desfășurarea Alegerilor din Nicaragua...

NATIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-a informat pe președintele Adunării Generale despre decizia sa de a alcătui o misiune specială a Națiunilor Unite pentru a supraveghea desfășurarea alegerilor din Nicaragua...

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Buenos Aires, președintele Nicaraguz, Daniel Ortega Saavedra, a criticat acordul realizat în Congresul S.U.A. care permite amestecul acestei țări în problemele interne nicaraguene...

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Buenos Aires, președintele Nicaraguz, Daniel Ortega Saavedra, a criticat acordul realizat în Congresul S.U.A. care permite amestecul acestei țări în problemele interne nicaraguene...

BUENOS AIRES 11 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Buenos Aires, președintele Nicaraguz, Daniel Ortega Saavedra, a criticat acordul realizat în Congresul S.U.A. care permite amestecul acestei țări în problemele interne nicaraguene...



Stiri, note, comentarii • Stiri, note, comentarii

AFRICA AUSTRALĂ

Lucrările celei de-a 52-a sesiuni a Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane • Peste 17.000 de namibieni s-au reintors în Namibia

DAR ES SALAAM 11 (Agerpres). — În localitatea tanzaniană, Auzisa au continuat lucrările celei de-a 52-a sesiuni a Comitetului de eliberare al Organizației Unității Africane. Participanții — miniștrii de externe și experți din 25 de țări ale continentului african...

WINDHOEK 11 (Agerpres). — La o conferință de presă organizată de Windhoek, un reprezentant al Națiunilor Unite a informat că peste 17.000 de namibieni s-au reintors până în prezent în Namibia din țările vecine...

Convorbiri mongolo-chineze

S-a convenit restabilirea și normalizarea raporturilor dintre P.P.R.M. și P.C.C.

ULAN BATOR 11 (Agerpres). — După cum transmite agenția Montane, citată de TASS, la Ulan Bator au avut loc convorbiri între reprezentanții Partidului Popular Revoluționar Mongol și Partidului Comunist Chinez...

Relațiile prietenești, incompatibile cu amestecul în treburile interne

O declarație a purtătorului de cuvânt al Consiliului de Stat al R.P. Chineze

BEIJING 11 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al Consiliului de Stat al R.P. Chineze a declarat că aplicarea, în continuare, a legii marțiale în unele părți din Beijing va contribui la stabilizarea situației din capitală...

Cheltuielile militare, o povară insuportabilă pentru omenire

WASHINGTON 11 (Agerpres). — Potrivit unui studiu publicat de Institutul American „World Watch” uriașele cheltuieli militare au devenit o povară insuportabilă pentru planeta Pământ...

Marea Britanie: Cel mai puternic val revendicativ din ultimul deceniu

LONDRA 11 (Agerpres). — În fața unui val de acțiuni greviste de mare amploare, care a cuprins nenumărate categorii de oameni ai muncii britanici, primul ministru Margaret Thatcher a luat hotărârea de a crea un comitet special în cadrul cabinetului pentru a găsi o soluție la această situație critică...

ORIENTUL MIJLOCIU

TUNIS 11 (Agerpres). — Comitetul Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei s-a întrunit în Tunis pentru a examina evoluția luptei naționale palestinene...

CAIRO 11 (Agerpres). — Vicepremierul și ministrul de externe al Egiptului, Esmat Abdel Meguid, l-a primit pe Elie Rubinstein, secretar general al guvernului israelian, aflat la Cairo. Cu acest prilej, ministrul egiptean a comunicat trimisului israelian că noile condiții adăugate planului privind organizarea de alegeri în Cisordania și Gaza prezentat de primul ministru al Israelului...

Dificultăți social-economice în țări capitaliste

PARIS 11 (Agerpres). — Miniștrii pentru afacerile sociale din țările C.E.E. s-au reunit la Auxerre (Franța) centrală pentru a dezbată probleme privind situația forței de muncă și formarea profesională...

LONDRA 11 (Agerpres). — După cum releva ultima prognoză trimestrială întocmită de experții O.E.C.D., economia Marii Britanii s-a confruntat în ultimul timp cu o recrudescență a inflației și cu o importantă degradare a balanței plăților curente. Se apreciază, totodată, că rata somajului ar putea crește din nou la sfârșitul anului în curs...

OTTAWA 11 (Agerpres). — Controlul inflației constituie una dintre prioritățile Canadei, iar autoritățile vor trebui să fie pregătite să aplice noi măsuri pentru a lupta împotriva ei...

OSLO 11 (Agerpres). — Una dintre principalele probleme cu care este confruntată Norvegia în prezent, o constituie somajul, care a atins cel mai înalt nivel din ultimii 50 de ani. În momentul de față, 4 la sută din populația aptă de muncă nu are posibilitatea de a lucra...

Sudan: Depunerea jurământului de către noul guvern

KHARTUM 11 (Agerpres). — La Khartum a avut loc ceremonia depunerii jurământului de către noul guvern al Sudanului. În prezența generalului Omar Hassan Ahmed al-Bashir, președinte al Consiliului Comandamentului Revoluției de Salvare Națională, a celorlalți membri ai acestui organism care a preluat conducerea politică în această țară...

Sao Tome și Principe, Eforturi pe calea dezvoltării independente

Poporul Republicii Sao Tome și Principe sărbătorește astăzi împlinirea a 14 ani de la proclamarea independenței naționale, act prin care s-a pus capăt unei dominații coloniale de aproape o jumătate de mileniu. Stat situat la 300 km de coasta occidentală a Africii, Sao Tome și Principe este un arhipelag de origine vulcanică...

Între Republica Socialistă România și Republica Democrată Sao Tome și Principe s-a stabilit o colaborare de prietenie și colaborare care cunoaște o evoluție ascendentă. O contribuție de cea mai mare însemnată în evoluția acestor raporturi au adus-o întîlnirile și convorbirile la nivel înalt dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Manuel Pinto da Costa...

I. ALEXANDRU

Consumul de pește și infarctul

O interesantă legătură între consumul de pește și probabilitatea de a suferi un infarct au stabilit medicii niponi în colaborare cu colegii lor din Olanda. Cercetările efectuate în acest domeniu arată că oamenii care consumă săptămânal peste 200 de grame de pește au de două ori mai puțină șansă de a suferi un infarct decât cei care nu consumă în mod regulat pește.

Ecosistem artificial

În S.U.A., în statul Nevada, a fost construit un complex de clădiri, care cuprinde, deși este un ecosistem artificial complet independent, cu o suprafață de 8.100 metri pătrați. Este o creație de către om care simulează condițiile de saună, desert, iarnă, zăpezii tropicale, chiar și un „mini-ocean”.

Originea reumatismului

De mai multă vreme, unii oameni de știință și-au pus întrebarea dacă reumatismul nu are origine bacteriană. O cercetare recentă aduce un răspuns pozitiv la această întrebare. O echipă de cercetători finlandezi a pus în evidență următoarea formă de parazitiți: „ale bacteriei Yersinia enterocolitica în lichidul sinovial al articulațiilor unor bolnavi de poliartrită”.

21.500 de seisme

Agencia meteorologica niponă a informat că de luni seara s-a înregistrat o oarecare activitate a micșorilor tectonici ce s-au produs în cursul acestei luni în peninsula Izu. Cutremurele sunt de putere pentru a fi simțite în unele regiuni rezizate dar de seismografe s-au redus și etc.

de toate

De la 30 iunie, cutremurele simțite de om se ridică la 468, în total în această perioadă înregistrându-se 21.500 de seisme, au arătat specialistii.

21.500 de seisme

Agencia meteorologica niponă a informat că de luni seara s-a înregistrat o oarecare activitate a micșorilor tectonici ce s-au produs în cursul acestei luni în peninsula Izu. Cutremurele sunt de putere pentru a fi simțite în unele regiuni rezizate dar de seismografe s-au redus și etc.

de toate

De la 30 iunie, cutremurele simțite de om se ridică la 468, în total în această perioadă înregistrându-se 21.500 de seisme, au arătat specialistii.